

Строительство Эвенкийской ГЭС нарушает международные нормы

Критикуемый со стороны экологов проект строительства Эвенкийской ГЭС в Красноярском крае теперь грозит перерасти в международный политический скандал.

Начало возведения этого крупнейшего в нашей стране гидротехнического сооружения автоматически будет означать нарушение со стороны России рекомендаций комитета ООН по ликвидации расовой дискриминации, Декларации ООН о правах коренных народов и других основополагающих международных документов.

«Мало кто знает, что у проекта Эвенкийской ГЭС есть еще и внешнеполитический аспект, - отмечает Родион Суляндзига, представитель Ассоциации коренных малочисленных народов Севера и Дальнего Востока. - На своем недавнем заседании Комитет ООН по ликвидации расовой дискриминации рекомендовал России прекратить поддержку строительства Эвенкийской ГЭС из-за тех угроз, которые несет этот проект традиционному укладу коренных народов Эвенкии. Фактически это означает, что любые российские или западные инвесторы, вкладывающие деньги в проект ЭвГЭС, будут идти не только против воли эвенков, но и грубо нарушать общепризнанные международные нормы и стандарты прав человека и коренных народов, указанные в рекомендациях комитета».

Комитет ООН по ликвидации расовой дискриминации был учрежден в соответствии со статьей 8 Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации для наблюдения за осуществлением Конвенции. Рекомендация по отказу от поддержки строительства Эвенкийской ГЭС содержится в итоговых резолюциях 73 сессии, на которой рассматривались отчеты Российской Федерации по ситуации с расовой дискриминацией в нашей стране.

«В случае принятия положительного решения по строительству Эвенкийской ГЭС наша страна пойдет наперекор не только рекомендациям комитета ООН по ликвидации расовой дискриминации, - считает Александр Колотов, исполнительный директор красноярского общественного объединения «Плотина.Нет!». – Со стороны России также могут оказаться нарушенными такие серьезные документы, как Декларация ООН о правах коренных народов и Конвенция о биологическом разнообразии».

Статья 10 Декларации ООН о правах коренных народов гласит: «Коренные народы не подлежат принудительному переселению со своих земель или территорий. Никакое перемещение не осуществляется без свободного, предварительного и осознанного согласия соответствующих коренных народов...» В случае с Эвенкийской ГЭС планируется переселение значительной части эвенков, поскольку гидроэлектростанция разрушит основы их культуры и ключевые районы расселения. Ни о каком добровольном переселении речи не идет – опубликованная на интернет-сайте «Плотина.Нет!» стенограмма общественного обсуждения проекта Эвенкийской ГЭС в поселке Тура с полной определенностью показывает категорическое неприятие местными жителями такого варианта.

О возможном нарушении в случае строительства Эвенкийской ГЭС подписанный нашей страной Конвенции ООН о биологическом разнообразии уже неоднократно предупреждали российские и международные экологические организации. «По оценочным данным, в результате строительства Эвенкийской ГЭС будет затоплено около 1 млн. га уникальных лиственничных лесов, практически не затронутых хозяйственной деятельностью человека и чрезвычайно важных для сохранения биологического разнообразия и поддержания экологического баланса не только России, но и всей планеты», - отмечает Елена Зубакина, исполнительный директор Союза охраны птиц России.

Другие критики проекта Эвенкийской ГЭС считают, что строительство Эвенкийской ГЭС равнозначно организации геноцида эвенков и, следовательно, этот вопрос должен рассматриваться в рамках Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказания за него, принятой Генеральной Ассамблей ООН 9 декабря 1948 года. «Нужно сосредоточиться на сборе документальных доказательств, фиксирующих геноцид эвенков в зоне затопления Эвенкийской ГЭС, а также документов, фиксирующих ответственность за это

конкретных лиц, - заявляет Дмитрий Верхотов, директор информационного агентства Regrus.info. - Пусть расскажут о выгодах и перспективах Эвенкийской ГЭС в международном суде».

Автор: Артур Скальский © Регионы России. Жизнь за МКАДом ЭКОЛОГИЯ, МИР № 6923 26.09.2008, 21:46

URL: <https://babr24.com/?ADE=47749> Bytes: 4089 / 4089 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта